

引导学生在寒假里提升素养技能

京口区中小学假期指导各具特色

“双减”工作在镇江

本报讯(谭艺婷 李佳)1月22日,京口区全体中小学生迎来“双减”后第一个寒假。记者从京口区教育局获悉,为指导好师生在假期里合理学习、综合提升,全区各校正以“创新作业设计”“加强家校共育”为主要思路,精心做好寒假生活指导安排,引导学生在假期里培养好习惯、提升素养技能。

京口区教育局教育科介绍,各校目前已制定各具特色的寒假指导手册,优化寒假作业设计,减少学科类作业,增强综合实践作业、探究性作业的设计。同时,鼓励家长结合孩子实际,为孩子量身定制适合的作业任务、成长目标,注重学校规定动作与家长自选动作相结合。

抓住虎年春节和冬奥会这类应景元素,各校在弘扬中华优秀传统文化、奥运精神上做文章。中山教育集团为孩子们准备了丰盛假期实践作业,从培养文明礼仪等好习惯入手,安排了劳动、阅读、体育锻炼的21天打卡;围绕传统文化、STEAM项目学习等设计了各色活动。本次STEAM项目结合北京冬奥会,全体学生一起“我为冬奥加油”,低年级学生书画冬奥,中年级学生设计冬奥“战袍”,高年级学生做冬奥宣传大使。江科大附小、京口实小也同样围绕冬奥会发动学生家长一齐助力盛会、开展趣味体育运动项目。

红旗小学让学生们在家设计模拟穿越20年后在春晚现场的场景和

身份,寓教于乐,铸就孩子梦想,把握当下树立远大志向。京口中学、香江花城小学、敏成小学、恒顺实小、谏壁小学则紧紧围绕春节元素,开展“泥娃齐争章”等民俗活动。

结合校本特色或重大历史节点,各校也是精心谋划,让学生家长在参与中收获更多。市实验小学结合2022年建校110周年契机,让学生和家庭都能见证和参与到这一重大事件中,鼓励学生家长在假期里化身策展人、设计师、创作者,为110年荣光一起出谋划策。

江滨实小则推出新年节水小妙招,根据元旦期间制作的家庭节水计划书,在寒假期间继续实施,和爸爸妈妈一起记录每天家庭的用水需求,又是如何进行节约用水的,再将家庭寒假期间的用水量和以前进行对比。低年级学生做节约用水儿童画,中年级学生做节约用水手抄报,高年

级学生则做家庭节约用水小报告。桃花坞小学特别利用寒假开展亲子行动文明年活动,尤其利用校本特色让亲子走进家乡博物馆、纪念馆等场馆欣赏名人书画展,在文化符号中汲取养分,传承并发扬中华优秀传统文化,亲子共定家风家训,队员将家风家训的内容以擅长的书体创作。

开展好、安排好丰富多彩假期生活固然重要,利用寒假做好阶段性总结、沉淀也不可或缺。京口区教育局发出通知,指导各校家校互动,共同总结回顾积累教育经验。“双减”后孩子学业的“松绑”对家庭教育是极大的考验,家长必须履行好陪伴、管理和督促的责任。家长可用好“全国家校共育数字化平台”资源,充分用好数字化平台每周发布的讲座视频及亲子活动。用好《江苏教育家长微课》等资源,让学生家长真正学好领会好“双减”政策精神。

千秋桥社区: 打造幸福“红石榴家园”

本报通讯员 梅永生 祝娟 本报记者 林兰

街89幢二单元漏水矛盾进行协调,提升社区和谐生活氛围。

清真助餐点为民办实事

社区经过前期的走访和调研,由街道投资对社区原有的民族家园进行改造,开设江苏省首家社区清真助餐点,为社区60岁以上的老年人提供助餐服务。

社区与民族饭店签订协议,在尊重少数民族饮食习惯的前提下,为老年人解决吃饭难问题。2017年12月至今,清真助餐点为社区少数民族老年居民助餐超过1万人次。2020年11月,社区对清真助餐点进行升级改造,对比筛选优秀的社会组织,携手创建集养老服务、理疗、书吧、餐饮等多功能的新“民族家园基地”。

为提升居民生活质量,以2020年6月社区合并为契机,千秋桥社区着手对原高桥北社区公用房改造,集养老服务、棋牌娱乐、老年健身、文化演练为一体的“居家养老服务中心”于2021年6月开放,解决“家门口养老”问题,丰富居民文化生活。

营造民族团结进步氛围

社区以“民族一家亲”党建品牌,营造民族团结进步氛围。通过网格员了解辖区少数民族弱势群体服务需求信息,对重点服务对象建立电子档案。充分发挥商业网络和社区商会作用,为16名困难少数民族家庭提供就业岗位。

邀请优秀党员结合自身经历,围绕“民族团结一家亲,同心向党百年庆”主题进行宣讲。2021年8月,回族网格员与其他志愿者共同参与“敲门行动”,走访、排查5000余人,发放防疫宣传资料3000多份,共筑防疫长城。

开设“绿色通道”服务窗口

社区成立了“民族普法家园”,定期为少数民族居民开展法律讲座。每周二,律师志愿者到社区进行法律义务咨询解答,提供法律维权、协助处理劳动争议。社区先后化解了凤凰岭片区、中街、剪子巷、医政路五号大院老旧小区改造拆违等矛盾。

“三官一律”进网格,围绕《民法典》进行高空抛物等问题重点讲解;积极参与社区民主议事活动,对中

搭建民族团结活动平台

社区以党建引领社团建设,汇聚能量,传递爱心。2021年国庆节前夕,组织少数民族党员居民举办祝福祖国微心愿活动,写下对祖国的祝福;各类社会组织和志愿者团队,在传统节日对少数民族困难家庭进行走访慰问。

“端午DIY艾草香包赠亲人”“开斋节民族一家亲广场文艺演出”“中秋百家宴”等特色活动,目前已成为社区民族团结和文艺活动的品牌。



1月20日,位于镇江高新区的源春食品有限公司为确保春节市场供应,开足马力全力生产,让顾客能吃到放心、安全、新鲜的镇江肴肉,确保节日期间供应。
文雯 摄影报道

保证市场肴肉供应



扫二维码,看看肉生产视频



为市民安全乘梯提供兜底保障 市电梯协会加强实体化运作

本报讯(朱婕 朱敏)记者近日从市电梯协会了解到,去年我市电梯定期检验一次检验合格率为99.3%,全市29970台电梯上线,上线率达到87.5%,电梯安全责任保险投保率超过60%,电梯行业发展有序。

市电梯协会由江苏特检院镇江分院和相关电梯制造企业发起创建,具有较强的技术优势。去年以来,电梯协会积极组织对会员单位进行抽查,主动协调推进电梯无纸化维保和电梯安全责任保险工作,为市民安全乘梯提供兜底保障。

“目前,镇江新增电梯和老龄化电梯的数量大幅增加,维保单位高端专业维保技术人员不足。”市电梯协会会长、江苏特检院镇江分院院

长邹小忠介绍,今年协会将进一步加强实体化运作,为会员单位提供技术培训和政策解读的同时,加强与高校、人社部门的联系合作,创新人才培养模式,帮助企业解决专业人员紧缺的问题。

今年电梯检验改革将进一步展开,镇江作为首批试点改革城市,面临着新的机遇和挑战。“如何提升能力、把控质量、确保安全,是我们一直在思考的问题。”邹小忠表示,电梯协会将充分发挥利用自身资源、发挥技术优势,在建立健全专业人才培养体系、强化落实企业主体责任、完善电梯全生命周期质量安全追溯体系等方面,加强对会员单位的引导,助推全市电梯行业高质量发展。



爱心义诊

1月20日,市第三人民医院组织党员志愿者走进镇江逸仙养老院,开展“大爱镇江 温暖新春”爱心义诊活动,为老人们提供疾病防治咨询服务,发放糖尿病、高血压、脑梗塞等相关疾病健康教育手册,提高老年人的慢性病防治素养水平。
潘峰 王呈 摄影报道

党群携手齐奔跑 聚力凝心谱新篇

本报讯(记者 孙晨飞)春节来临之际,为发挥党组织领导核心作用和党员先锋模范作用,凝聚党员、志愿者、居民等力量,优化社区治理,打造服务型和谐新家园。1月20日,润州区金山街道迎江路中心社区开展“党群携手齐奔跑 聚力凝心谱新篇”党群新春联谊会暨2021年优秀志愿者评选表彰活动。

活动中,为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造“人人争当志愿者、人人参与志愿服务”的浓厚氛围,社区对十名优秀志愿者进行表彰。随后,社区党员和居民们带来了精心准备的文艺节目,精彩的演出,赢得了现场观众的阵阵掌声。

迎江路中心社区党委书记宋国琴介绍,此次活动是社区第二届睦邻文化系列活动之二,在丰富社区居民文化娱乐生活的同时,弘扬和传播红色文化,营造浓厚的节日氛围,增强居民间交流,促进和谐社区建设。



携手低碳计量 共建低碳社区

1月20日,由市场监督管理、市生态环境局主办,市计量协会、市科普协会、市计量检定测试中心、市公益社会组织发展促进中心等单位共同参与的“携手低碳计量,共建低碳社区”低碳志愿者活动在镇江首家低碳社区——京口路社区举行。志愿者们为社区居民发放节能和环境保护宣传资料,详细讲解低碳知识,提供免费血压检测、眼镜屈光度测量及眼镜清洗等服务。
王呈 胡蕊 摄影报道

交通执法查获一辆“百吨王”

本报讯(祝兴叶 曾海蓉)近日,市交通运输综合行政执法支队联合交警部门,开展2022年“天网一号”集中行动,严厉打击超限超载违法行为。

1月20日早晨,市交通运输综合行政执法支队执法人员在长香西大道石韦线开展例行巡查过程中,发现一辆货车涉嫌严重超限运输,执法人员立即联合交警部门将该车引导至超限检测站进行磅秤,车货总重量显示106.1吨,涉嫌严重违法。目前,该“百吨王”车辆已进行了卸驳载,待进一步调查处理。

据了解,市交通运输综合行政执法支队提前部署,对交通流量大、货物装载源头附近,超限超载车辆易逃逸、大件运输车辆通行较多的路段加大巡查力度,重点打击违法的大件运输及“百吨王”车辆,确保公路安全畅通,人民群众出行安全。

下一步,执法人员将对该车的“装载源头、改装源头以及运输企业源头”进行了解与核实,通报相关部门“开展源头追溯工作,彻底斩断‘百吨王’全链条和利益链”。

镇江市总工会致全市职工的倡议书

全市广大职工朋友们:

岁末迎新,难舍故乡情。回家团聚、承欢膝下是每个中华儿女此时此刻的殷切期盼。作为“娘家人”,我们对您这份浓浓的乡情感同身受。然而,农历虎年春节佳节,我们面临新冠疫情的考验依然严峻,病毒变异带来的挑战,境外疫情仍在蔓延,国内疫情零星出现。为了您和家人的安全健康,为了我们共同生活工作的这座城市的和谐稳定,根据市委、市政府统一部署,镇江市总工会向全市职工朋友发出倡议:

坚持防疫不松懈。科学防疫,事关你我。职工朋友要时刻绷紧疫情防控之弦,提高自身防范意识和责任感。关注疫情动态,学习防控知识,并主动向身边的家人、朋友宣传疫情防控政策和科学知识,不信谣、不传谣;及时接种疫苗,注重个人卫生,戴口罩、勤洗手,不扎堆、少聚集,尽量在正规冷链及商

超购买商品,多用公筷;若出入公共场所,服从疫情防控要求,配合测量体温,主动出示健康码或行程码,把疫情传播风险降到最低。

留镇过年年味浓。职工朋友们,你们在镇江工作、奋斗,这里已是你们的第二故乡,是你们追求梦想的幸福家园。我们诚挚地邀请您留在镇江,过一个幸福安康年,去看看这座城市的真山真水,感受一下镇江人的热情真诚。当然,千山万水阻隔不了对家人的深深思念,利用电话短信、网络视频等方式进行“云拜年”,一样可以传达问候和祝福。如确需返乡过年,请您关注目的地疫情通报情况,合理规划出行,强化旅途防护,主动遵守当地疫情防控要求。

工会送福欢乐多。过年七天乐,“娘家人”联合相关部门单位,为全市职工朋友准备了七项福利,欢迎大家积极参与。“镇江惠积分换好礼”

让您留镇得实惠,“学习伴我过大年”线上有奖答题活动假期为您“充充电”,“新春流量大放送”让您和家人畅聊不断线,“文化基地打卡”带您感受镇江独特魅力,“留镇过年 家书传情”鸿雁传书诉说纸短情长,“庆冬奥,迎新春”线上健步走健康动起来,“迎春杯”手机攒蛋让您欢乐过新春。同时我们也倡议全市各级工会组织,因地制宜开展一些职工群众喜闻乐见、有益身心的文体活动、民俗活动,共同营造“家”的温馨。

“寒随一夜去,春逐五更来”,暂时的分别是为了更好的相聚,让我们携手共同为疫情防控贡献一份力量,镇江的明天定会更加美好。值此新春佳节即将到来之际,市总工会恭祝全市职工群众和广大劳动者虎年新春快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福。

镇江市总工会
2022年1月21日